
Postaja zoper nesnago
Umazanija v premnogih jugoslovanskih kampih in

na zbirališčih je čedalje grši madež v našem turizmu
in tudi bolj viden kot drugje, saj se širi v deželi
izra/itih naravnih lepot. Objekti, če sloh so, so zasta-
reli in slabo vzdrževani, obnova pa navadno stane več
kot nova zgradba. Toda eden izmed naših inovator-
jev, Franci Birtič iz Šujice pri Dobrovi, ima zoper to
pripraven in zanimiv recept: V Avtokampu »Oliva«
v Rabcu je pokazal sanitarna centra, ki sta prvič
grajena po sistemu montaža-demontaža, kar seveda
pomeni, da objekt lahko hitro postaviš, tudi brez
stalnega lokadjskega dovoljenja, in tudi hitro razsta-
viš, če je potrebno.

Gre za center z dvema popolnoma ločenima oddel-
koma, z umivalnicami, prhami, kjer lahko uporabiš
avtomate za toplo vodo iz Valalte, z WC-ji, medtem
ko sta na zunanji strani objekta na eni strani umival-
nica posode, na drugi likalnice. Ker je tu polno vode,

soli, amoniaka, detergentov, je objekt sestavljen iz
plastificiranih kovin ali pa so te prevlečene z antiko-
rozivnimi premazi. Notranje slene so iz PVC elemen-
tov, ki niso podvrženi nikakršnemu vzdrževanju. Čiš-
čenje vsega tega pa je kar se da preprosto - z vodni-
mi curki!

Mojster iz delavnice IKOR v Šujici pravi: »Potreba
po takih objektih je bila res velika. Podjetje IMOS iz
Ljubljane je videlo, da smo pri IKOR-ju sposobni
projekt hitro uresničiti, saj smo edini imeli v proiz-
vodnemu programu montažno-demontažni sistem iz
tako odpornih in sestavljivih elementov. Ker smo že
pokazali - resda za bivanje - podobne objekte«
(Birtič je za enega izmed njih dobil zlato medaljo na
sejmu v Kranju in z njo pritegnil pozornost številnih
ljudi, ki se ukvarjajo z obrambo, med njimi tudi
mnogih generalov), se je investitor Turistično-gostin-
sko podjetje, 'Rab ;' hitro navdušil. In s 6 delavci
smo pribliino v 10 dneh postavili tak center v veliko
zadovoljstvo turistov kakor tudi investitorja. In če bi
smeli sami opraviti še vodovodne in električne insta-
lacije, bi bil objekt še prej gotov.«

Ta zanimiva »čista« novost v naših kampih napove-
duje tudi možnosti sestavljanja podobnih objektov,
kot so kuhinje, preproste restavracije, spalnice, dru-
žabni prostori, objekti v športnih središčih.

O tej noviteti bodo gotovo govorili tudi na Prvem
jugoslovanskem posvetovanju o tehnično-tehnolo-
škem stanju in razvoju turizma, ki bo pod naslovoni
TEHNlKA in TURIZEM 88 od 9. do 11. 11. v Pore-
ču. Žal je posvetovanje glede na porazno stanje pri
nas že v zamudi in če si ne bi bil Birtič izmislil takega
sanitarnega cenlra, kot si ga je, bi si ga morali
izmisliti na tem posvetovanju.
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